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ATA DA VIGÉSIMA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA NOVE DE 

SETEMBRO DE DOIS MIL E DEZENOVE (09-09-2019). 

Aos nove dias do mês de setembro de dois mil e dezenove, às dezesseis horas 

e trinta e sete minutos no Plenário, reuniu-se a Edilidade, sob a Presidência do 

vereador Edson Agostinho que contou com àa presença dos demais 

Vereadores. O presidente Edson Agostinho, cumprindo Dispositivo Regimental, 

havendo número legal, em nome de Deus e do Povo Marianense declarou 

abertos os trabalhos. O presidente consultou os vereadores se queriam fazer a 

leitura da Ata da vigésima sexta reunião ordinária, realizada no dia vinte e 

seis de agosto de dois mil e dezenove ou fazer alguma ressalva, não havendo 

manifestação contrária, ata foi aprovada por unanimidade. COMUNICAÇÃO: 

Leitura dos Projetos de Lei: nº64/2019 (autoria do vereador João Bosco); 

nº65/2019 (autor Prefeito Municipal). Leitura dos Requerimentos: nº134/2019 

(autoria do vereador Gerson Cunha); nº135/2019 (autoria do vereador Cristiano 

Silva Villas Boas). Leitura dos Pedidos de Providências: nº19/2019 (autoria 

do vereador Geraldo Sales); nº20/2019 (autoria do vereador Geraldo Sales); 

nº21/2019 (autoria do vereador Antônio Marcos); nº22/2019 (autoria do 

vereador Marcelo Macedo). Leitura das Indicações: nº449;: 450; 451; 452; 

453: 454; 455; 456; 469; 470; 471; 472/2019 (autoria do Vereador Cristiano), 

nº458; 459; 467/2019 (autoria do Vereador Ronaldo Bento), nº457; 462; 

463/2019 (autoria do Vereador Marcelo Macedo), nº465; 466/2019 (autoria do 

Vereador Geraldo Sales), nº460; 461: 464; 467/2019 (autoria do vereador 

Gerson Cunha), nº428/2019 (autoria dos Vereadores Cristiano Vilas Boas e 

Juliano Vasconcelos). Leitura das Moções de Pesares: Pelo passamento do 

senhor Lourival de Oliveira Nunes (autoria dos vereadores Daniely Alves, 

Marcelo Macedo e Juliano Vasconcelos); pelo passamento do senhor Geraldo 

Lucas (autoria dos vereadores Juliano Vasconcelos e Gerson Cunha), pelo 

passamento do senhor Marcos Adriano Martins (autoria do vereador Marcelo 

Macedo), pelo passamento do senhor Carlos Antônio Camelo (autoria do 

vereador Marcelo Macedo), pelo passamento da senhora Yvone Menezes de 

Assunção (autoria dos vereadores Marcelo Macedo, Juliano Vasconcelos e 

Ronaldo Bento). A reunião ocorreu Se intervalo. Leitura dos Pareceres: 

Substitutivo ao Projeto de Lei Complementar: nº44/2019 (autoria do Prefeito 

Municipal). Pela ordem, o vereador Bruno Mól se manifestou sobre o projeto. 

Ele disse sobre a importância dos serviços prestados pela Guarda Municipal 

em prol do município, e de como esses vêm sendo constantemente 

desvalorizados. Ele aproveitou do momento para salientar o fato de que 

sempre apoiou o trabalho da Guarda Municipal. No que se refere ao plano de 

carreira da categoria o vereador disse ele chegou para ser votado na casa de 

muso, — ÍT
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forma tardia. Prosseguido, o edil se absteve do voto. A abstenção, no entanto, 

não ocorreu pelo fato do edil ser contra a Guarda, mas sim devido ao fato de 

que ele já havia afirmado inúmeras vezes não concordar em se votar o plano 

de uma categoria sem que se vote sobre as demais. O vereador enfatizou 

mais uma vez que os projetos de todas as categorias deveriam ser votadas de 

forma una, uma vez que todos os servidores devem ser tratados da mesma 

forma. Pela ordem, o vereador Geraldo Sales afirmou que todas as categorias 

devem receber o mesmo tratamento. O vereador informou aos demais 

presentes sobre uma reunião feita com o executivo. Ainda sobre a reunião ele 

disse ter sido informado que, os projetos acabam por possuírem uma relação 

de dependência, pois o estudo do impacto financeiro é feito com base em todos 

eles e não de forma isolada. O vereador disse ainda que o executivo cometeu 

um erro ao mandar vários projetos separados para Casa, pois dessa forma ele 

acabou por deixar de fora os projetos de categorias como, professores não 

optantes e secretarias, o que pode vim a interferir no que se refere ao impacto 

orçamentário. Ainda em sua fala, o vereador disse sobre o seu espanto no 

momento no qual a acessória jurídica da Casa apresentou um estudo sobre a 

apuração da receita corrente líquida no valor de trezentos e cinquenta e quatro 

milhões, para os anos de dois mil e dezenove e dois mil e vinte. O vereador 

disse que a receita corrente liquida é menor do que a receita líquida geral. O 

vereador ressaltou assim que a LDO que já havia sido apresentada na Casa 

para o ano de dois mil e vinte tem valor menor do que o foi apresentado por 

ultimo, com isso levantou-se o questionamento sobre qual deles está correto. 

Diante disso o vereador informou que fez um requerimento pedindo os 

relatórios sobre as receitas líquidas do município. O vereador disse que é 

importante que se analise com cautela o que esta sendo votado na Casa, para 

que assim se evite problemas futuros nos planos de carreiras. O vereador 

disse que não poderá dar voto referente ao projeto, antes que O município 

apresente os relatórios das receitas líquidas da cidade. Pela ordem, o vereador 

Bruno Mól, disse que se absteve do voto em respeito as outras categorias, e 

não pela questão da receita líquida do município. O vereador então enfatizou 

que está se abstendo do voto, pois existe uma outra categoria que está sendo 

prejudicada, os víigias, que recebem menos de um salário mínimo. 

Prosseguindo, o vereador Geraldo Sales disse que seria importante que a 

acessória da Casa pudesse esclarecer o levantamento sobre a diferença dos 

dois valores, diante disso o vereador pediu vista no projeto. A vice-presidente 

Daniely Alves, concedeu o pedido de vista. Pela ordem, o vereador Geraldo 

Sales solicitou que fosse encaminhado a ele cópia dos pareceres do projeto 

nº44/2019. O vereador Marcelo Macedo disse que como o vereador Geraldo 

Sales pediu cópia dos pareces do projeto, que ele gostaria de esclarecer que 

em uma discussão com a Dra. Viviane, na Casa, ele teria questionado ela 

sobre “ como estaria o projeto da Guarda Municipal” e que obteve como 

Ronuo, 
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resposta que o projeto estava totalmente legal e resolvido. Diante disso, o 

vereador informou que o projeto foi encaminhado para a Reunião de Comissão 

de Legislação Finanças e Justiça, e que lá foi dado voto favorável ao projeto. O 

vereador ressaltou que o problema advêm da empresa que está prestando 

serviço de elaboração dos projetos dos planos de carreiras. O vereador disse 

que o seu voto é favorável ao projeto, salientando assim a importância de se 

debater em prol de melhorias para todas as categorias. Pela ordem, a 

vereadora Daniely Alves, disse que esteve presentes em todas as reuniões 

sobre os planos de cargos e salários, ela disse que o executivo enviou um 

projeto substitutivo e que por isso não vê problema algum em aprovar o projeto 

em questão. Ainda em sua fala ela disse que se chegou até a Casa valores 

fictícios, essa não é uma questão que cabe a ela. A vereadora afirmou que se 

houve um erro, não foi por parte da Câmara. Pela ordem, o vereador José 

Jarbas disse que quando se trata de plano de carreira acaba por envolver uma 

série de pessoas. O vereador disse que o que foi pontuado pelo vereador 

Geraldo Sales é de extrema importância. Diante disso, ele pediu para que 

fosse convidada para a próxima reunião a senhora Rita, assessora externa da 

Casa, e também os membros do executivo para que juntos eles possam 

esclarecer o que foi apontados pelo vereador Geraldo Sales. Adiante, o 

vereador manifestou-se com voto favorável ao projeto de lei sobre a Guarda 

Municipal. Pela ordem, o vereador Ronaldo Bento, disse que o trabalho da 

Guarda é de extrema importância para a cidade. O vereador comentou sobre a 

importância de se discutir os planos de carreiras dos servidores, deixando 

assim claro ser à favor da aprovação dos projetos de todas as categorias. O 

vereador ressaltou que a Guarda Municipal teve um grande empenho para que 

o projeto fosse aprovado. O vereador disse sobre a importância de se valorizar 

a classe dos guardas municipais. Ele se lembrou de um projeto que se 

encontra parado na Casa, que diz respeito ao armamento da Guarda Municipal, 

ele acredita que já mesmo que de forma tardia, deve-se aprovar o armamento 

da Guarda Municipal. O vereador encerrou suas falas dizendo que é favor da 

aprovação do projeto de todas as categorias, desde estejam dentro da 

legalidade. Pela ordem, o vereador Fernando Sampaio comentou o fato do 

executivo ter mandado os projetos separadamente para a Casa, ressaltando 

assim que esse não é erro dos vereadores, prosseguindo ele deu seu voto 

favorável ao projeto da Guarda Municipal. O vereador ratificou as falas do 

vereador Ronaldo Bento referentes ao armamento da Guarda Municipal. Pela 

ordem, o vereador João Bosco disse ser importante que se parabenize o 

prefeito, pois ele foi o único que teve coragem de fazer plano de cargos e 

salários para outras categorias. O vereador então pediu calma por parte dos 

Guarda Municipais, e manifestou voto favorável ao projeto. Com a palavra, o 

vereador Deyvson Ribeiro concordou com a fala de alguns vereadores e 

ressaltou a importância de se aprovar o plano de carreira da Guarda Municipal, 
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bem como as demais categorias. O vereador discordou da fala do vereador 
João Bosco quando disse que o prefeito teve coragem em fazer plano para 
outras categorias, pois para ele o que houve na verdade foi um 
descomprometimento por parte do prefeito, uma vez que ele a sete anos a 
frente do município só foi fazer isso agora. O vereador ressaltou que se caso o 
projeto da Guarda for aprovado, ele deve ser colocado em pratica dentro de 
seis meses. Já os os demais planos daqui dois anos. O vereador ressaltou a 

importância de que todos os planos passem a vigorar juntos como o plano da 

Guarda Municipal. O vereador manifestou voto favorável ao projeto da Guarda 

Municipal. Com a palavra, o vereador Antônio Marcos disse que participou de 

todas as reuniões sobre os planos de todas as categorias, entretanto, o 

vereador ressaltou a importância de se votar todos os projetos sobre os planos 

de carreiras. O vereador Cristiano também manifestou apoio aos guardas 

municipais, e disse esperar que venha melhorias para a classe. Pela ordem, o 

vereador dJuliano Vasconcelos também  comentou sobre o projeto, 

parabenizando assim o trabalho da Guarda no Município. Ainda em sua fala o 

vereador ressaltou que no entendimento dele existe uma falha no serviço do 

secretário de Governo, que é a ausência do profissional na Câmara. O 

vereador também manifestou favorável ao projeto da Guarda Municipal, e disse 

que não vê problema em votar o projeto, uma vez que ele já teria sido 

encaminhado pelo executivo. Projetos de Lei: nº56/2019. Pela ordem, o 

vereador Juliano Vasconcelos pediu que o projeto fosse submetido em única 

discussão e votação. O presidente perguntou se todos os vereadores 

concordavam em votar o projeto de lei em única discussão e votação. Pela 

ordem, o vereador Antônio Marcos disse sobre a importância do projeto, 

ressaltando assim a importância do município criar os fundos necessários na 

cidade, —“como por exemplo um fundo voltado para as pessoas com 

deficiências. Com a palavra, o vereador Cristiano Vilas Boas parabenizou o 

executivo pelo projeto de lei, salientando a importância do Fundo para a 

cidade. O vereador parabenizou os membros da ADEM pelo empenho na 

mudança no projeto. O presidente submeteu o projeto em única discussão 

e votação sendo aprovado por unanimidade. nº57/2019 Pela ordem, o 

vereador Juliano Vasconcelos pediu que o presidente consultasse se todos os 

vereadores concordavam em votar o projeto de lei em única discussão e 

votação. O presidente perguntou se todos os vereadores concordavam em 

votar o projeto de lei em única discussão e votação. Por sua vez, o vereador 

Juliano Vasconcelos explicou como ocorreu as alterações do projeto, pois no 

projeto anterior havia sido criado Fundo e Conselho na mesma lei, e que foi 

recebido orientações do presidente do COMPED para que a essas fossem 

elaboradas de maneira distinta. O vereador comentou também que no dia vinte 

de setembro, irá acontecer o primeiro fórum para as pessoas com deficiência 

na cidade. O presidente submeteu o projeto em única discussão e votação 

Fpn 
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sendo aprovado por unanimidade. nº58/2019 Pela ordem o vereador Juliano 

Vasconcelos pediu que o presidente consultasse se todos os vereadores 

concordavam em votar o projeto de lei em única discussão e votação. O 

presidente perguntou se todos os vereadores concordavam em votar o projeto 

de lei em única discussão e votação. Pela ordem, o vereador Ronaldo Bento 

agradeceu a comissão de Finanças, Legislação e Justiça, pelo voto favorável 

ao Projeto de Lei, o vereador disse que o projeto vai ao encontro de uma 

demanda dos moradores da região tendo em vista que o bairro Rosário e 

Cabanas possuem ruas com o mesmo nome. O presidente submeteu o 

projeto em única discussão e votação sendo aprovado por unanimidade. 

Moção de Aplauso: nº12/2019 presidente submeteu a moção de aplauso em 

única discussão e votação sendo aprovado por unanimidade. Pedidos de 

Providências: nº20/2019 presidente submeteu o pedido de providência em 

única discussão e votação sendo aprovado por unanimidade. nº19/2019. 

presidente submeteu o pedido de providência em única discussão e 

votação sendo aprovado por unanimidade. O presidente parabenizou o 

vereador Geraldo Sales, pelo pedido de providência. nº22/2019 presidente 

submeteu o pedido de providência em única discussão e votação sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimentos: nº134/2019 o presidente 

submeteu o requerimento em única discussão e votação sendo aprovado 

por unanimidade. nº135/2019 o vereador Cristiano Vilas Boas autor do 

requerimento ressaltou a importância da Fundação Renova comparecer até a 

Casa para prestar esclarecimentos referentes a contratações de jovens no 

município, e se realmente foram jovens da cidade de Mariana que foram 

selecionados. o presidente submeteu o requerimento em única discussão 

e votação sendo aprovado por unanimidade. Tribuna Livre: Pela ordem, o 

vereador Juliano Vasconcelos agradeceu a presença dos representantes da 

emissora TOP cultura. O vereador justificou o requerimento dizendo que 

recebeu informações sobre a possibilidade do encerramento das atividades da 

emissora. Adiante, o vereador ressaltou a importância da emissora para a 

cidade de Mariana bem como para toda a região dos inconfidentes. O senhor 

Virgílio Varela, diretor da Fundação de Educação Artes e Cultura, agradeceu a 

oportunidade, e ressaltou o momento de dificuldade financeira em que a 

emissora está passando, e aproveitou a oportunidade para pedir apoio da 

Casa. O vereador Juliano perguntou se a emissora se encontra com a equipe 

reduzida. Em resposta informou que a emissora possuía três equipes de 

reportagem e que foi reduzida pra apenas uma equipe, informou também que a 

emissora tinha colocado toda a equipe de aviso, e que a pedido da câmara de 

Ouro Preto, suspenderam o aviso até o final do ano. Prosseguindo o vereador 

propôs que fosse feito um requerimento com assinatura de todos os Edis, para 

buscar ações para tentar evitar o encerramento da emissora. O senhor Virgílio 

disse que já esteve conversando com a com os representantes da prefçjcura, e 
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que colocaram a disposição a ajudar a emissora. Pela ordem o vereador 
Antônio - Marcos parabenizou o vereador Juliano Vasconcelos pelo 
requerimento, que dá oportunidade da top estar na casa, enfatizando a 
importância da emissora para a cidade. O vereador Bruno Mól, parabenizou os 
representantes da top cultura pelo trabalho realizado na região. Pela ordem o 
vereador José Jarbas agradeceu a presença dos representantes a Top Cultura, 
e se colocou a disposição para buscar soluções para a emissora, enfatizando 
assim a importância da mesma para o município e região. O vereador 
Cristiano Vilas Boas também manifestou seu apoio a emissora, enfatizando a 
importância dela para UFOP comentando sobre o trabalho em que a emissora 
possui em parceria com o curso de Jornalismo da universidade. O presidente 

agradeceu a presença de todos e colocou a câmara a disposição dos 

representantes, para tentarem buscar uma solução para os problemas 

enfrentados pela emissora em questão. Adiante o presidente, pediu para que a 

vereadora Daniely Alves, realizasse a leitura do requerimento nº133/2019 de 

autoria do vereador Geraldo Sales, que se trata sobre a implementação de um 

processo de CPI, para averiguar sobre a realização dos dez últimos eventos 

Expo Mariana. Após a leitura o presidente realizou um sorteio para que fosse 

definido os membros que fariam parte da comissão. Foram sorteados os 

vereadores Marcelo Macedo, Ronaldo Bento e João Bosco. Após a votação o 

vereador Ronaldo Bento, pediu renuncia, alegando que tem outros 

compromissos, uma vez que exerce função de advogado, e já tem muitos 

compromissos marcados, alegou também que não concorda em apurar fatos 

em relações a acontecimentos fora de seu tempo de mandato, tendo em vista 

que a CPI irá averiguar fatos desde o ano de dois mil e onze, o vereador 

ressaltou que está no mandato há dois anos e nove meses. Com a palavra o 

vereador Marcelo Macedo disse que não concorda com a maneira que foi 

definido os membros para compor a comissão. Mas disse que irá participar do 

processo de CPI com tranquilidade, uma vez que o papel do vereador e 

investigar possíveis irregularidades no município. O vereador João Bosco não 

estava mais presente na reunião, e houve duvidas se o vereador iria participar 

da comissão. Diante disso a vereador Daniely Alves disse que estaria a 

disposição para participar do processo de CPI, colocando-se a disposição de 

ocupar cargo na comissão. O vereador Marcelo Macedo parabenizou a 

vereadora pela disposição. Na mesma linha da vereadora Daniely,o vereador 

Fernando Sampaio também se dispôs a participar da comissão. Diante disso a 

comissão será formada entre seguintes edis, Marcelo Macedo, Daniely Alves e 

Fernando Sampaio. Não havendo mais nada a tratar o presidente encerrou os 

trabalhos ás dezenove horas e cinquenta e cinco minutos. 

inu, 


